
 
 
 
 
 
 

 
 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA CBE 
Aos seis dias do mês de setembro de 2023, às 10h00min, deu-se início a reunião do Conselho de 
Administração da Confederação Brasileira de Esgrima – CBE, por meio de videoconferência, em 
atendimento a convocação feita por seu Presidente Sr. Ricardo Pacheco Machado, para tratar sobre 
o monitoramento do planejamento estratégico da CBE 2020-2024, 1º semestre do exercício de 2023. 
Se fizeram presentes os seguintes membros do Conselho: Ricardo Machado (Presidente CBE), 
Ildefonso Petrich (Presidente da FPE), Ronald Melani (Representante Sociedade Thalia) e Guilherme 
Toldo (Presidente da Comissão de Atletas). O Sr. Arno Schneider (Vice-Presidente CBE), participou 
da reunião para atender a possíveis dúvidas nas métricas, em especial daquelas advindas das ações 
técnicas (competições, estágios, classificação aos Jogos Olímpicos, etc.), bem como Eduardo Azeredo 
(Gerente de Esportes CBE) para apresentação dos itens da pauta. O Presidente da CBE, Ricardo 
Machado, agradeceu a presença de todo e fez uma breve explanação sobre o assunto. Arguiu que 
esse plano foi aprovado para o ciclo 2020-2024 e que estava em plena vigência. Na sequência passou 
a direção da reunião ao Presidente do Conselho Ildefonso Petrich que igualmente agradeceu a 
presença dos participantes para, logo em seguida, solicitar a apresentação das métricas do 
planejamento estratégico. Eduardo Azeredo iniciou os slides com a apresentação do mapa estratégico, 
seus pilares estratégicos pautados em gestão, educação e cultura, desenvolvimento esportivo, alta 
performance esportiva e imagem e engajamento e suas flexões interligadas em objetivos estratégicos 
como melhorar a governança e a gestão administrativa, capacitar recursos humanos, desenvolver o 
esporte, alcançar as 8 primeiras colocações nos jogos Olímpicos/Paralímpicos e representar 
internacionalmente a entidade. Passada essa preliminar Eduardo informou que cada objetivo 
estratégico possui metas definidas, responsáveis por sua medição e periocidade. Apresentou cada 
um dos objetivos estratégicos indicando seus índices de 2022 e os resultados esperados em 2023. 
Como exemplo e registro nessa ata o pilar EDUCAÇÃO E CULTURA, de objetivo CAPACITAR 
RECURSOS HUMANOS apresentou que até 01/07/2023 a CBE já havia promovido cursos que 
formaram 49 pessoas, entretanto, a meta estipulada para o exercício é de 60 formados e que esse 
resultado será plenamente atingido com os cursos de formação de Técnicos Nível I a serem 
promovidos em São Paulo e Rio de Janeiro, onde se espera um número de inscritos superior a 40 
pessoas, o que ultrapassará a meta registrada. O Programa Gestão Ética e Transparência, no pilar 
GESTÃO, também foi um tema muito explorado. O Presidente Ricardo Machado pediu a palavra e 
explanou sobre o programa. Relatou sobre a sua importância como um selo balizador de boas práticas 
e por isso está como uma das métricas da CBE. Ao término da apresentação os conselheiros 
entenderam que os controles estão adequados e que os resultados, até o momento, apontam para o 
atingimento das metas estipuladas. Por fim sugeriram uma agenda para a próxima medição e um 
possível ajuste nos objetivos estratégicos para 2024. Nada mais tratado deu-se encerrada a reunião. 

 
 
 
 
 

ILDEFONSO PETRICH 
Presidente Conselho Administração CBE 
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